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Magyar Gyermek
Okos gyerekek lapja

Két Mi-17-es szállítóhelikoptert küld Magyar-
ország Afganisztánba. Az ázsiai országban a 
NATO folytat terroristaellenes és béketeremtő 
hadműveletet. Ennek a szövetségnek tagja ha-
zánk is, ezért nekünk is segítenünk kell a mun-
kát. Afganisztánban már most is vannak ma-
gyar katonák. A helikopterek felajánlása azért is 
előnyös, mert így a NATO segít felújítani ezeket 
az öreg, orosz gyártmányú gépeket.

Helikoptereket küldünk 
Afganisztánba
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Úgy döntött a kormány, hogy elveszi az emberektől azt a pénzt, amit a nyug-
díjukra tettek félre. Pontosabban megpróbálja őket rákényszeríteni, hogy adják 
oda a közös kasszába. Az intézkedés nagy felháborodást keltett, mert körülbelül 
hárommillió embernek van ilyen pénze, átlagban egymillió forint. A döntés mi-
att az Európai Unió is tiltakozott. A kormánynak azért kell ez a pénz, mert más-
honnan nem tudja előteremteni, és az országnak sok mindenért kell fizetnie.

Milyen pénzről van szó? Magyarországon a legtöbb nyugdíjasnak az állam 
számolja ki, mennyi lesz a nyugdíja. Ilyenkor számításba veszik a ledolgozott 
éveket, hogy mennyit keresett életében, meg még egy sor dolgot. Ha választás 
közeleg, gyakran megemelik a nyugdíjat, hátha akkor többen szavaznak a kor-
mánypártra. Ezt a pénzt viszont abból fizetik, amit a most dolgozók összead-
nak nyugdíjjárulékként. Mivel egyre több az öreg, és egyre kevesebb a dolgozó 
fiatal, látható, hogy egy idő után ez már nehezen fog működni.

Ezért vezették be tizenkét évvel ezelőtt a magánnyugdíjpénztárakat. A mai 
dolgozók többsége a nyugdíjjárulékát az állam és a magánpénztár között meg-
osztva fizette. A magánpénztár olyan, mint egy bank: nyilvántartják, kinek 
mennyi pénze van ott, és abból, a saját megtakarításából fogják fizetni a nyug-
díja egy részét. Ezt a pénzt szeretné most a kormány elvenni és elkölteni más 
célokra.  Azzal fenyegetőznek, hogy aki nem adja, az majd nem kap állami 
nyugdíjat, viszont továbbra is fizetnie kell az állami járulékot. A kormány arra 
hivatkozik, hogy feltétlenül szükség van erre a pénzre az ország talpra állításá-
hoz, az ellenzék viszont lopásról és zsarolásról beszél.

Kérd meg a szüleidet, meséljenek neked erről!

Elköltené a kormány a nyugdíjpénzt

Ágyúkkal lőtte Dél-Korea egy kis szigetét az észak-koreai hadsereg. A támadás-
ban katonák és polgárok is megsérültek, hetven ház kigyulladt. A két ország min-
dig is haragban volt, de ilyen súlyos eset már régóta nem történt. A világ attól fél, 
hogy kitörhet a háború a két Korea között. Mivel az északiaknak atombombájuk 
is van, ez borzalmas következményekkel járna. Kína, Japán és az Egyesült Álla-
mok is igyekszik visszatartani a két országot a további harci cselekményektől.

Korea régen egy ország volt, de a második világháború után kettészakították 
az oroszok és az amerikaiak. A déli felében szabadok és gazdagok az embe-
rek, nagyon fejlett az ipar, az autógyártás és az elektronika. Északon rosszul 
vezették az országot, ezért ott szegénység, sőt gyakran éhezés van. Nagyon 
sok pénzt költenek a hadseregre. Észak-Koreában tilos vitatkozni a kormány 
döntéseivel, ezért börtön vagy akár halálbüntetés is járhat. Leváltani sem lehet 
az ország vezetőjét, aki az előző vezető fia, és most a saját fiának fogja átadni a 
hatalmat. Nincs szabad sajtó (vagyis tévé, rádió és újságok), internetezni sem 
lehet. Ezért elég keveset lehet tudni arról, mi folyik ott. A mostani ágyúzásról 
sem tudjuk, miért csinálták.

Dél-koreai szigetet ágyúzott Észak-Korea

Nem fizetett az utcai világításért Esztergom vá-
rosa, ezért a lámpákat működtető cég több ut-
cában kikapcsolta az éjszakai fényeket. A városi 
rendőrség most többet járőrözik a sötét terüle-
teken, amíg sikerül rendezni a tartozást, és újra 
működhetnek a lámpák.

Kikapcsolták a lámpákat Esztergomban 
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Mi-17-es helikopter.

Két kisgyereket vittek kórházba egy csepeli la-
kásból, miután éjszaka rosszul lettek. Az orvosok 
megállapították, hogy a kéményből visszaszivár-
gó szénmonoxid okozta a mérgezést. A gyerekek 
életben vannak, de ez a gáz akár halálos is lehet. 
Ezért mindenki, aki földgázzal vagy fával fűt, jól 
teszi, ha beszerez egy kis kütyüt, ami észreveszi a 
szénmonoxidot, és szirénázni kezd. A gáz sajnos 
láthatatlan és szagtalan, készülék nélkül nem ér-
zékelhető, csak amikor már késő.

 Ti mivel fűtötök? Van ilyen gázjelzőtök?

Gázmérgezést szenvedett két gyerek
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Két évvel ezelőtt három bűnöző uborkát akart lopni egy idős bácsi kertjéből. A 
faluban gyakoriak voltak a lopások, ezért a bácsi villanydrótot vezetett a kert-
jébe, hogy ne lopják el a nehezen megtermelt uborkáit. A tolvajok erről tud-
tak, de mégis megpróbálták. Egyikük meghalt, amikor megütötte az áram.

A törvény tiltja, hogy ilyen csapdával védje valaki a tulajdonát, így a bácsit 
elítélte a bíróság. Elismerték viszont, hogy a tolvajoknak nem kellett volna be-
menni a kertbe, ezért enyhe ítéletet hoztak: felfüggesztett szabadságvesztésre 
ítélték. A felfüggesztett büntetés azt jelenti, hogy a bűnösnek nem kell börtön-
be mennie, csak akkor, ha újra vét a törvény ellen.

Felfüggesztett büntetés az uborkacsapda miatt
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Egészen Oroszország közepéig le-
het majd száguldani, ha megépül 
az új nagy sebességű vasútvonal. 
Az óriási országban már van két 
ilyen szupervonal, ezek Moszkvát, 
a fővárost kötik össze Szentpéter-
várral és Nyizsnyij Novgoroddal. 
A vonatok, amelyeket a német 
Siemens cég gyártott, 250 kilomé-

teres óránkénti sebességgel közlekednek. Bár a jegyek sokkal drágábbak, mint 
a sima vonatokra, az oroszok nagyon megszerették az új járműveket. Ezekkel 
négy órába telik az út, ami korábban egy egész napig tartott. Magyarországon 
Budapest és Pécs között terveztek hasonlót, de nem lett belőle semmi.

Szupervasutat építenének az oroszok

Beindították az Amerikai 
Egyesült Államokban a kuta-
tóállomást, amelytől azt remé-
lik, hogy egyszer majd képes 
lesz utánozni a Nap működé-
sét. Hasonló kísérletek folynak 
Európában is, mert a mostani 
erőművekkel sok a gond.

Az emberiség egyre több 
energiát használ: kell a közle-

kedéshez, a világításhoz, a fűtéshez, az ipari és a mezőgazdasági munkához, de 
elég sok áramot fogyasztunk szórakozás közben is. Ma a járműveket kőolajszár-
mazékok hajtják, az áramot főleg szénből, gázból vagy atomerőművekből nyer-
jük. Ezek szennyezik a környezetet, és egyre drágábbak is. Ezért a tudósok azon 
dolgoznak, hogy létrehozzák a fúziós erőművet, amely a csillagokhoz hasonlóan 
működne. Ennek az üzemanyaga a hidrogén lenne, amiből rengeteg van a Föl-
dön, hiszen a vízben is megtalálható.

A mostani kísérlet eredményes volt, de még sok kutatás van hátra. Ha min-
den jól megy, a mai gyerekek felnőttként már a kis mesterséges napocskák 
energiájával fognak főzni, fűteni és közlekedni.

Csillagot teremt magának az emberiség

Az amerikai csillagműhely

Kigyulladt egy panelház Budapesten, és több la-
kás is megtelt füsttel. A tűzoltók hiába csenget-
tek, senki sem válaszolt, ezért feltörték az ajtókat. 
Ez volt a szerencséjük az ott lakó állatoknak. A 
lakásokból egy kiskutyát és egy aranyhörcsögöt 
mentettek ki. Ember nem sérült meg a tűzben, 
de egy macska elpusztult.

Hörcsögöt mentettek a tűzoltók

Minden eddiginél több orrszarvút öltek meg ta-
valy Afrikában. Az állatokat azért mészárolják le 
az orvvadászok, mert a szarvuk kincset ér. Ék-
szert készítenek belőle, de egyes országokban 
gyógyszerként is használják, annak ellenére, 
hogy arra nem jó. Más állatokat is veszélyeztet-
nek az ilyen tévhitek. Afrikai állatvédők ezért 
előbb elkábítják az orrszarvúkat, majd lefűrésze-
lik a szarvukat. Ez az állatnak nem fáj, viszont az 
orrszarvatlan orrszarvút már nem fogják a szar-
váért lelőni a vadorzók.

Orrszarvúmentés fűrésszel

Kétezer nőt kérdeztek meg amerikai kutatók 
arról, milyennek tatrják magukat, majd ezután 
megmérték őket. Kiderült, hogy nagyon sokan 
vannak, akik magukat karcsúnak hiszik, miköz-
ben túlsúlyosak. Ez azért veszélyes, mert a kövér 
embereket bizonyos betegségek jobban fenyege-
tik, de ha nem is tudják magukról, hogy micso-
dák, akkor nem változtatnak az életmódjukon. 
Pedig a kövérség sokszor elkerülhető egészsége-
sebb étkezéssel és mozgással.

Soványnak hiszik magukat a kövérek

Sok iskolás utálja a matematikát, mert unal-
masnak tartják a számokat és vonalrajzokat. Pe-
dig a matek fontos minden leendő mérnöknek 
vagy programozónak. Ezen a gondon segít egy 
új számítógépes program, a GeoGebra. Ezzel a 
száraz matematikai feladványok érdekes, moz-
gó mintákká alakíthatók. Így a gyerekek talán 
könnyebben megértik, hogy a számtan izgalmas 
is lehet, és a mindennap látott, használt dolgok 
mögött ott lapul a matek. A programon magyar 
fejlesztők is dolgoznak, de az iskolák sajnos még 
nemigen használják.

Lehet más a matematika


